

ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΦΑΡΜΑΚΩΝ Ν. 3816/2010

Στην Αθήνα, σήμερα, την **1 Ιουνίου 2018**, ημέρα Παρασκευή

αφ' ενόςτο **ΤΑΜΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ (Τ.Υ.Π.Ε.Τ.)**, εφ' εξής καλούμενο «ΤΑΜΕΙΟ», που εδρεύει στην Αθήνα (Σοφοκλέους 15) και που νόμιμα εκπροσωπείται από την Πρόεδρό του, κ. Βασιλική Βογιατζοπούλου, νόμιμα εξουσιοδοτημένη για την υπογραφή της παρούσας σύμβασης.

και αφ' ετέρου

το Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου με την επωνυμία «**ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ**» (εφ' εξής χάριν συντομίας «**Φ.Σ.Α**»), που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Μυλλέρου αρ. 1 και εκπροσωπείται νόμιμα από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. του Κωνσταντίνο Λουράντο, νόμιμα εξουσιοδοτημένο για την υπογραφή της παρούσας με την από **11/05/2018.απόφαση του Δ.Σ. του Φ.Σ.Α.**

συμφώνησαν και συναποδέχθηκαν τη σύναψη Συλλογικής Σύμβασης Προμήθειας Φαρμάκων Σοβαρών Παθήσεων (ν.3816/2010), με τους παρακάτω όρους και συμφωνίες:

1.- Η σύμβαση συνάπτεται προς όφελος των ασφαλισμένων του ΤΑΜΕΙΟΥ και δεσμεύει τον Φαρμακευτικό Σύλλογο Αττικής και κατ' επέκταση όλα τα φαρμακεία που νόμιμα λειτουργούν στην περιφέρειά του. Απαγορεύεται ο με οποιονδήποτε τρόπο αποκλεισμός φαρμακείου από την εκτέλεση συνταγών ή η κατεύθυνση των ενδιαφερομένων μελών ή των ασφαλισμένων, των ιατρών, του υγειονομικού και λοιπού προσωπικού του ΤΑΜΕΙΟΥ για την εκτέλεση των συνταγών του σε ορισμένο φαρμακείο.

2. Από της υπογραφής της παρούσης της συλλογικής σύμβασης παύουν αυτοδικαίως να ισχύουν όλες οι ατομικές συμβάσεις του ΤΑΜΕΙΟΥ με φαρμακοποιούς ή εταιρείες φαρμακείων, μέλη του ΦΣΑ και δεν συνάπτονται νέες. Απαγορεύονται επίσης όλες οι ατομικές υποβολές. Όλες οι υποβολές θα γίνονται αποκλειστικά μέσω του Διανεμητικού Λογαριασμού του ΦΣΑ, του οποίου κάθε φαρμακείο υποχρεωτικά είναι μέλος.

3.- α. Όλοι οι φαρμακοποιοί-μέλη του ΦΣΑ, που διατηρούν σε νόμιμη λειτουργία φαρμακείο είναι υποχρεωμένοι, για όλο το διάστημα που ισχύει η παρούσα σύμβαση, να χορηγούν όλα τα φάρμακα σοβαρών παθήσεων (ν.3816/2010), τα οποία αναγράφονται στις προσκομιζόμενες από τους ασφαλισμένους του ΤΑΜΕΙΟΥ συνταγές.

β. Υποχρέωση εκτέλεσης συνταγών, προκύπτει για τον φαρμακοποιό μόνο όταν τα αναγραφόμενα στη συνταγή φάρμακα σοβαρών παθήσεων (ν.3816/2010) έχουν εγκριθεί και περιλαμβάνονται στην επίσημη

Κρατική Διατίμηση (Αγορανομικά Δελτία), και στις εργάσιμες ώρες και ημέρες, κατά τις οποίες, σύμφωνα με το νόμο, έχει ανοιχτό το φαρμακείο του.

γ. Προς τούτο όλοι οι φαρμακοποιοί υποχρεούνται να εγγράφονται ως χρήστες του Συστήματος Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης (Σ.Η.Σ.) και να εφαρμόζουν τις σχετικές διατάξεις, όπως αναφέρονται στο Νόμο 3892/2010 για την ηλεκτρονική συνταγογράφηση.

δ. Οι φαρμακοποιοί, που δεν επιθυμούν να εκτελούν συνταγές των ασφαλισμένων του ΤΑΜΕΙΟΥ με φάρμακα σοβαρών παθήσεων (ν.3816/2010) μπορούν να το δηλώσουν οποτεδήποτε εγγράφως και πλήρως αιτιολογημένα στον ΦΣΑ αιτούμενοι την απαλλαγή τους. Ο ΦΣΑ, στον οποίο υποβάλλεται το οικείο αίτημα κρίνει αιτιολογημένα, εάν οι λόγοι μη αποδοχής είναι πλήρως δικαιολογημένοι, οπότε σε καταφατική περίπτωση διαβιβάζει αυτή στο ΤΑΜΕΙΟ με θετική εισήγηση, άλλως την απορρίπτει και ο φαρμακοποιός υποχρεούται να εκτελεί τις οικείες συνταγές.

ε. Τυχόν αδικαιολόγητη άρνηση των φαρμακοποιών να εκτελούν συνταγές, εφόσον δεν το έχουν δηλώσει κατά το ανωτέρω εδάφιο, αποτελεί πειθαρχικό παράπτωμα και ο παραβάτης παραπέμπεται στο αρμόδιο Πειθαρχικό Συμβούλιο.

στ. Η εκτέλεση των συνταγών σοβαρών παθήσεων (ν.3816/2010) των ασφαλισμένων του ΤΑΜΕΙΟΥ θεωρείται σαν λιανική πώληση προς τους ασφαλισμένους και τους λοιπούς δικαιούχους του και τα αναγραφόμενα σε αυτές φάρμακα, θα χορηγούνται σύμφωνα με την αναγραφόμενη στην επίσημη Κρατική Διατίμηση (Αγορανομικά Δελτία) λιανική τιμή πώλησης, χωρίς καμία άμεση ή έμμεση έκπτωση.

4.- Η προμήθεια των παραπάνω φαρμάκων θα γίνεται με βάση τις ηλεκτρονικές συνταγές (εντολές) συνοδευόμενες από το βιβλιάριο υγείας του ασφαλισμένου, το οποίο θα παραδίδεται στον φαρμακοποιό, συμπληρωμένο και υπογεγραμμένο από τους θεράποντες ιατρούς ή τους ιατρούς ελεγκτές του ΤΑΜΕΙΟΥ, θα φέρει δε και την επαγγελματική τους σφραγίδα.

5.- α. Στην εκτέλεση κάθε προσκομιζόμενης συνταγής, ο υπεύθυνος φαρμακοποιός ευθύνεται μόνο για την πιστή κατά περιεχόμενο εκτέλεση αυτής, δηλαδή την παράδοση των αναγραφόμενων σε αυτήν φαρμάκων σοβαρών παθήσεων (ν.3816/2010), καθώς και για την χορήγηση του ακριβούς σε αυτήν αναφερόμενου αριθμού τεμαχίων. Σε συνταγές άνω των 100 ευρώ και έως 599 ευρώ, ευθύνη για την αναγραφή του ποσοστού συμμετοχής, της πάθησης, του είδους και της ποσότητας των αναγραφόμενων φαρμάκων (ν.3816/2010) την ευθύνη έχει ο εκάστοτε ελεγκτής ιατρός. Στις δε ηλεκτρονικές η θεώρηση τίθεται ηλεκτρονικά με αυτόματη ενημέρωση των φαρμακοποιών από το σύστημα, για τις δε χειρόγραφες βλ. παρ. 7 «περίπτωση χειρόγραφης συνταγής». Για ηλεκτρονικές συνταγές που υπερβαίνουν το ποσό 600 ευρώ απαιτείται έγκριση από την υγειονομική επιτροπή του ταμείου υγείας, η οποία εμφανίζεται ηλεκτρονικά

στο σύστημα, μόνο μετά την κατάθεση των δικαιολογητικών από τον ασφαλισμένο στο ταμείο. Για τις χειρόγραφες συνταγές που υπερβαίνουν τα 600 ευρώ, βλ. παρ. 7 «περίπτωση χειρόγραφης συνταγής»,

β. Τυχόν εκτέλεση συνταγής που δεν έχει συνταχθεί σύμφωνα με τις διατάξεις της νομοθεσίας καθώς και εκτέλεση συνταγής που δεν είναι θεωρημένη, στερεί από τον φαρμακοποιό το δικαίωμα να εισπράξει την αξία της, εκτός και αν επανυποβληθεί διορθωμένη στο «Ταμείο», οπότε αποζημιώνεται σε επόμενο λογαριασμό του φαρμακοποιού.

γ. Εν προκειμένω αναφέρεται ότι απαγορεύεται ρητά και αποτελεί σοβαρό πειθαρχικό παράπτωμα, η εκτέλεση της συνταγής ολικά ή μερικά έναντι άλλων ανταλλαγμάτων προς τον ασφαλισμένο ή δικαιούχο του Ταμείου, των παραβατών – ανεξάρτητα τυχόν ποινικών ευθυνών – διωκομένων πειθαρχικώς από τον Φαρμακευτικό Σύλλογο Αττικής, - σύμφωνα με τις διατάξεις του από 20-9-1995 Β.Δ. περί «Φαρμακευτικής Δεοντολογίας».

6.- Ο έλεγχος των συνταγών θα γίνεται σε κάθε εκτελεσθείσα συνταγή, από το ΤΑΜΕΙΟ. Αν δεν υπάρξουν και δεν διαπιστωθούν από τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΤΑΜΕΙΟΥ τυπικές παραλείψεις, η συνταγή θα αποζημιώνεται κανονικά. Τυχόν απόρριψη εκτελεσθείσας συνταγής για τυπικές παραλείψεις, θα πρέπει να είναι πλήρως και ακριβώς αιτιολογημένη, θα επιστρέφεται δε μέσω του Φ.Σ.Α. αυτή στον δικαιούχο φαρμακοποιό, ο οποίος θα έχει το δικαίωμα σε περίπτωση τυπικών παραλείψεων, λογιστικών λαθών ή λαθεμένης διατίμησης, να την υποβάλλει ξανά μαζί με τον λογαριασμό επόμενου μήνα.

Επί απορρίψεως συνταγής για οποιονδήποτε άλλο λόγο, πέραν των τυπικών παραλείψεων, το Ταμείο κοινοποιεί στον φαρμακοποιό σημείωμα παρατηρήσεων κατά του οποίου δύναται ο τελευταίος, εφόσον διαφωνεί, να υποβάλλει, εντός 15νθημέρου από την κοινοποίηση, αίτηση αναθεώρησης ελέγχου του λογαριασμού του ή επανελέγχου συγκεκριμένων συνταγών του ενώπιον του ΔΣ του ΤΑΜΕΙΟΥ, στην οποία να εκθέτει τις τυχόν αντιρρήσεις του. Για την αίτηση αυτή και ύστερα από αιτιολογημένη έκθεση του Προϊσταμένου της Φαρμακευτικής Υπηρεσίας, αποφαινεται οριστικώς το ΔΣ εντός ενός (1) μηνός από την υποβολή της.

7.- Σε καμία περίπτωση, ο φαρμακοποιός που εκτελεί την συνταγή, δεν ευθύνεται για την από τους ιατρούς του ταμείου τήρηση ή όχι των προϋποθέσεων της έκδοσης της συνταγής. Ωστόσο ο φαρμακοποιός που εκτελεί τη συνταγή είναι υποχρεωμένος προ της εκτέλεσής της να ελέγχει την τήρηση ή μη των όρων και τις προϋποθέσεις της έκδοσής της από τον θεράποντα ιατρό και σε περίπτωση έλλειψής τους ο φαρμακοποιός είναι υποχρεωμένος να αρνείται την εκτέλεση τέτοιας συνταγής.

Ειδικότερα, ρητά συνομολογείται ότι τα στοιχεία που είναι υποχρεωμένος να ελέγχει ο φαρμακοποιός προτού εκτελέσει τη συνταγή του ΤΑΜΕΙΟΥ είναι:

-Η ύπαρξη υπογραφής και σφραγίδας του ιατρού που έγραψε την συνταγή καθώς και η ημερομηνία έκδοσης της και λήξης της.

Σε περίπτωση χειρόγραφης συνταγής:

Όλα τα αναγραφόμενα επί της συνταγής στοιχεία, όπως αυτά προσδιορίζονται στην παρ. 2 του αρθ. 4 του Π.Δ. 121/2008

-Η αναγραφή του ονοματεπώνυμου του δικαιούχου, του αριθμού μητρώου του και ΑΜΚΑ ιατρού.

- Άνω των €100 έγκριση ελεγκτή ιατρού και άνω των €600 ύπαρξη έγκρισης Υγειονομικής επιτροπής, η οποία βεβαιώνεται με το έντυπο «ΕΝΤΟΛΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΦΑΡΜΑΚΩΝ» που συνοδεύει την συνταγή, και η οποία πρέπει να φέρει την σφραγίδα του ταμείου και την υπογραφή του αρμόδιου υπαλλήλου, η οποία υποβάλλεται στο ταμείο προς εξόφληση επισυναπτόμενη στη αντίστοιχη συνταγή.

- Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά για τη συνταγογράφηση ορισμένων φαρμάκων που απαιτούν ειδική διαδικασία, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.

8.- α. Με την επιφύλαξη εξαιρετικών περιπτώσεων που προβλέπει ο νόμος κατά την παράδοση των φαρμάκων, ο φαρμακοποιός υποχρεούται να προτείνει τη χορήγηση δραστικής ουσίας σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και να μεριμνά ώστε στο οικείο προτυπωμένο πεδίο να υπογράψει ο παραλήπτης. Πριν από την παράδοση των φαρμάκων, ο φαρμακοποιός θα κοστολογεί αυτά επάνω στην συνταγή και θα εισπράττει από τον ασφαλισμένο, το από τις διατάξεις των σχετικών Νόμων και Υπουργικών αποφάσεων ποσοστό συμμετοχής αυτού επί της αξίας των αναγραφόμενων φαρμάκων.

β. Ρητά αναφέρεται ότι, ο θεράπων ιατρός ορίζει το ποσοστό συμμετοχής και ο ιατρός του ΤΑΜΕΙΟΥ είναι υποχρεωμένος να φροντίζει ώστε το ποσοστό συμμετοχής να αναγράφεται στη συνταγή μόνο στις περιπτώσεις χειρόγραφης συνταγής και για ποσό άνω των €100. Εάν δεν αναγράφεται, τυχόν λάθος στον υπολογισμό της συμμετοχής από τον φαρμακοποιό, θα βαρύνει το ΤΑΜΕΙΟ.

γ. Ο εκτελών την συνταγή υπεύθυνος φαρμακοποιός δεν φέρει καμία ευθύνη για την τύχη των χορηγούμενων βάσει αυτής φαρμάκων, εφ' όσον ο παραλαμβάνων αυτά με την υπογραφή του στην συνταγή το βεβαιώνει. Εις δε περίπτωση αγραμμάτου παραλήπτου ο φαρμακοποιός αναγράφει την ένδειξη «αγράμματος» καθώς και ολόκληρο το ονοματεπώνυμο του αγράμματος παραλήπτη, τη διεύθυνση και το τηλέφωνό του.

9.- Πριν από την παράδοση των φαρμάκων στον ασφαλισμένο, ο φαρμακοποιός θα κόβει την ταινία γνησιότητας (κουπόνι), το οποίο θα επικολλά στην εκτελούμενη συνταγή σύμφωνα με τα οριζόμενα στις αγορανομικές διατάξεις.

10.- Κάθε χειρόγραφη συνταγή (σε περίπτωση αδυναμίας του συστήματος) μπορεί να εκτελείται εντός δέκα (10) ημερών από την έκδοση της και η ηλεκτρονική στο χρονικό περιθώριο που ορίζεται πάνω στην συνταγή. Μετά την παρέλευση, του δεκαημέρου για τις χειρόγραφες και του καθορισμένου χρόνου εκτέλεσης επί της συνταγής για τις ηλεκτρονικές, η συνταγή καθίσταται άκυρη και σε περίπτωση εκτέλεσής της από τον φαρμακοποιό θα βαρύνεται ο ίδιος.

11.- Ο φαρμακοποιός απαγορεύεται :

- Να κατακρατεί στο φαρμακείο του το βιβλιάριο υγείας ασφαλισμένου με τη θέληση του ή χωρίς αυτή.
- Να αντικαθιστά τη δραστική ουσία που αναγράφεται με άλλα φάρμακα ή με άλλα είδη.
- Να συμψηφίζει τη συμμετοχή με την αξία γραμμένων φαρμάκων.
- Να εξαργυρώνει τη συνταγή με άλλα είδη.
- **Να εκτελεί μηνιαίως συνταγές φαρμάκων σοβαρών ασθενειών του ν. 3816/2010, όπως ισχύει, συνολικής αξίας κατ' ανώτατου ποσού 20.000 € ανά άδεια λειτουργίας φαρμακείου.**

12.- α. Παράβαση των όρων της παρούσας σύμβασης από το φαρμακοποιό μέλος ΦΣΑ θα συνεπάγεται τη πειθαρχική δίωξη του.

β. «Σε κάθε περίπτωση, οι παραβάσεις των φαρμακοποιών που διαπιστώνονται από το «Ταμείο» γνωστοποιούνται στο ΦΣΑ, ώστε να διερευνήσει την υπόθεση και να ασκήσει την προβλεπόμενη από το νόμο πειθαρχική δίωξη. Η παράβαση από οποιοδήποτε μέλος του ΦΣΑ των υποχρεώσεων του όπως καθορίζονται από τους όρους της παρούσας σύμβασης και γενικότερα της κείμενης νομοθεσίας, παρέχει το δικαίωμα στο Ταμείο να επιβάλλει στον παραβάτη φαρμακοποιό- φαρμακείο, ανάλογα με τη συχνότητα και τη σοβαρότητα αυτής, τις εξής κυρώσεις: **α.** προσωρινό αποκλεισμό του φαρμακοποιού-φαρμακείου από την εκτέλεση συνταγών του Ταμείου για διάστημα από ένα (1) μήνα μέχρι ένα (1) έτος, **β.** ειδικώς σε περίπτωση υποτροπής, οριστική καταγγελία της σύμβασης μονομερώς από την πλευρά του Ταμείου για το συγκεκριμένο φαρμακοποιό-φαρμακείο υπό οποιαδήποτε μορφή και αν λειτουργεί και αποκλεισμό από κάθε μελλοντική συνεργασία με το Ταμείο. Οι παραπάνω κυρώσεις επιβάλλονται σωρευτικά και ανεξάρτητα από ενδεχόμενες ποινικές κυρώσεις που ενδέχεται να προκύψουν κατά του παραβάτη φαρμακοποιού.

γ. «Το «ΤΑΜΕΙΟ» έχει το δικαίωμα να ενεργεί έλεγχο των φαρμακοποιών-φαρμακείων, με τα εντεταλμένα όργανά του. Κατά τον έλεγχο τα εντεταλμένα όργανα του «ΤΑΜΕΙΟΥ» οφείλουν:

A) να αποδεικνύουν την ιδιότητά τους, με επίδειξη γραπτής εντολής για διενέργεια ελέγχου

B) να επιδεικνύουν τη συμπεριφορά που αρμόζει προς τον υπεύθυνο του φαρμακείου και να σέβονται τους πολίτες που κατά την ώρα του ελέγχου βρίσκονται στο φαρμακείο. Την αντίστοιχη επιπλέον συμπεριφορά δικαιούνται απολύτως εκ μέρους του ελεγχόμενου φαρμακοποιού και του προσωπικού του τα ελεγκτικά όργανα του «ΤΑΜΕΙΟΥ»

Γ) να ζητούν από τον φαρμακοποιό να τους επιδεικνύει κάθε τι που απαιτείται για τη διενέργεια του ελέγχου που αφορά το «ΤΑΜΕΙΟ»

Δ) να επιστρέφουν στον φαρμακοποιό τις συνταγές του «ΤΑΜΕΙΟΥ» που παραλαμβάνουν για περαιτέρω έλεγχο εντός 10 ημερών από την ημέρα ελέγχου και πάντως εντός του μηνός για να υποβληθούν εμπρόθεσμα.

Ε) οι διαπιστώσεις του ελέγχου και ιδιαίτερα οι τυχόν παραβάσεις που διαπιστώνονται αναγράφονται αποκλειστικά και μόνο σε πρωτόκολλο ελέγχου του φαρμακείου. Το πρωτόκολλο υπογράφεται από τα ελεγκτικά όργανα του Ταμείου και τον ελεγχόμενο φαρμακοποιό. Κατά την υπογραφή του πρωτοκόλλου ελέγχου οι ελεγκτές υποχρεούνται να μηνμονεύσουν επί του πρωτοκόλλου ότι ο φαρμακοποιός ενημερώθηκε για το δικαίωμά του να διατυπώσει οποιαδήποτε παρατήρηση ή αντίρρηση και ο φαρμακοποιός, αντίστοιχα, δικαιούται να προβεί σε παρατηρήσεις. Σε περίπτωση άρνησης του φαρμακοποιού να υπογράψει το πρωτόκολλο ελέγχου, το γεγονός αυτό μηνμονεύεται στο πρωτόκολλο ελέγχου που υπογράφουν τα ελεγκτικά όργανα.

13.- α. Η υποβολή των λογαριασμών των μελών του ΦΣΑ θα γίνεται μόνο μέσω του ΦΣΑ. Λογαριασμοί που υποβάλλονται μεμονωμένα από φαρμακεία του Φ.Σ.Α. απ' ευθείας και κατά παράκαμψη του ΦΣΑ, δεν θα γίνονται δεκτοί από το ΤΑΜΕΙΟ και δεν θα εξοφλούνται, το δε ΤΑΜΕΙΟ θα ενημερώνει αμέσως και εγγράφως τον ΦΣΑ.

β. Ειδικότερα θα ακολουθείται η εξής διαδικασία:

Εντός των δέκα πέντε (15) πρώτων εργάσιμων ημερών κάθε μήνα θα υποβάλλονται στις υπηρεσίες του «Ταμείου» από τον Φ.Σ.Α. οι λογαριασμοί όλων των φαρμακείων-μελών του προηγούμενου μήνα, σε κλειστό φάκελο, συνοδευόμενοι από διαβιβαστικό του ΦΣΑ και συγκεντρωτική κατάσταση, στην οποία θα εμφανίζεται η επωνυμία του φαρμακείου (ατομικού ή εταιρικού), το Α.Φ.Μ., η καθαρή αξία του αιτούμενου ανά φαρμακείο ποσού και το συνολικό αιτούμενο ποσό των υποβαλλόμενων υπ' αυτού λογαριασμών. Ο συγκεντρωτικός λογαριασμός θα υποβάλλεται από τον Φ.Σ.Α και σε ηλεκτρονική μορφή.

Ο αναλυτικός λογαριασμός κάθε φαρμακοποιού θα συνοδεύεται εντός φακέλου με: α) συγκεντρωτικό τιμολόγιο του φαρμακοποιού, β) μία αναλυτική κατάσταση συνταγών με τα φάρμακα για σοβαρές παθήσεις του ν. 3816/2010 που χορηγήθηκαν σε ασφαλισμένους. Η αναλυτική κατάσταση σε τρία (3) αντίγραφα θα συνοδεύεται με: 1ον) όλες τις τυχόν χειρόγραφες συνταγές που δεν εκτελέστηκαν ηλεκτρονικά, σύμφωνα με τους όρους της παρούσης 2ον) όλες τις ηλεκτρονικές ιατρικές συνταγές και τις αντίστοιχες ηλεκτρονικές εκτελέσεις του φαρμακοποιού.

Σε όλες τις συνταγές πρέπει να είναι επικολλημένα τα αντίστοιχα κουπόνια γνησιότητας.

γ. Επί ενιαίας συμμετοχής το ποσοστό αυτής θα υπολογίζεται στο τελικό άθροισμα των ποσών της συνταγής.

δ. Όταν δεν υπάρχει ενιαίο ποσό συμμετοχής θα αναγράφεται: Η αρχική συνολική αξία της συνταγής, το ποσοστό συμμετοχής και το πληρωτέο υπόλοιπο. Η μη υποβολή των λογαριασμών κάθε μήνα δεν συνεπάγεται καμία συνέπεια για τον φαρμακοποιό, ο οποίος θα έχει το δικαίωμα να υποβάλλει αυτόν μαζί με τον λογαριασμό του επόμενου μηνός προσκομίζοντας, επίσης, ένα συγκεντρωτικό τιμολόγιο. Εις την περίπτωση μικρού αριθμού συνταγών, αυτές μπορεί να υποβάλλονται κάθε τρίμηνο επίσης με την προσκόμιση ενός συγκεντρωτικού τιμολόγιου.

ε. Ο ΦΣΑ διατηρεί το δικαίωμα της μηχανογράφησης των συνταγών. Την εφαρμογή του συστήματος της μηχανογράφησης ο ΦΣΑ είναι υποχρεωμένος να την γνωστοποιήσει στο ΤΑΜΕΙΟ, δύο μήνες προ της εφαρμογής της.

14.- Η εκκαθάριση και η εξόφληση των λογαριασμών για τα φάρμακα σοβαρών παθήσεων του ν. 3816/2010 θα γίνεται από το ΤΑΜΕΙΟ εντός δέκα πέντε (15) εργασίμων ημερών από την παράδοση τους στο Ταμείο από τον ΦΣΑ, χωρίς καμία παροχή υπέρ αυτού, εκπώσεων ή παρακρατήσεως κάθε φύσεως κρατήσεων ή δικαιωμάτων υπέρ τρίτων. Τα έξοδα εμβασμάτων, εντολών εξοφλήσεως και λοιπά έξοδα θα βαρύνουν το ΤΑΜΕΙΟ.

15.- Τυχόν λογιστικά λάθη στον υποβαλλόμενο λογαριασμό θα θεωρηθούν σαν εκ παραδρομής γενόμενα και εφ' όσον είναι σε βάρος του φαρμακοποιού που υποβάλλει το λογαριασμό, θα αποδίδονται μετά την εκκαθάρισή τους και σε συνεννόηση με την αρμόδια Υπηρεσία του Τ.Υ.Π.Ε.Τ. με όποιο λογιστικό έγγραφο απαιτείται κατά την εξόφληση του λογαριασμού του επόμενου μηνός.

Επίσης, τυχόν διαπίστωση λογιστικού λάθους, ή λαθεμένη διατίμηση σε βάρος του πρώτου των συμβαλλομένων ταμείου, που θα διαπιστωθούν στους λογαριασμούς των φαρμάκων σοβαρών παθήσεων, θα συνεπάγεται την έκπτωση του ανάλογου ποσού από τον εξοφλημένου λογαριασμό, στον οποίο αφορά το

λάθος του φαρμακοποιού, θα εκδίδεται δε από το ταμείο και λογιστικό σημείωμα για την λογιστική και φορολογική τακτοποίηση του φαρμακείου.

16.- Η ισχύς της παρούσας συλλογικής σύμβασης ισχύει από της υπογραφής της και είναι αορίστου χρόνου.

17.- Καταγγελία της παρούσης επιτρέπεται αζημίως σε κάθε συμβαλλόμενο μέρος:

α. Σε περίπτωση που δεν επιτευχθεί λύση σε τυχόν διαφωνίες γύρω από την ερμηνεία της σύμβασης σύμφωνα με το άρθρο 21 της παρούσας.

β. για σπουδαίο λόγο συνιστάμενο ιδίως - εκτός από τα νομολογημένα και γενικώς αποδεκτά - σε απρόσμενη μεταβολή συνθηκών, ώστε να καθίσταται αντικειμενικώς ασύμφορη η συνέχιση της συμβάσεως για κάποιο εκ των συμβαλλομένων μερών ή σε αντισυμβατική συμπεριφορά του αντισυμβαλλόμενου, ως τέτοιας νοουμένης για το ΤΑΜΕΙΟ πρωτίστως της μη προσήκουσας και εμπρόθεσμης πληρωμής.

γ. για παράβαση οποιουδήποτε όρου της παρούσης συμβάσεως και ιδίως για την μη τήρηση εκ μέρους του ΦΣΑ της υποχρέωσης των φαρμακείων να υποβάλλουν μέσω ΦΣΑ τις συνταγές τους και εκ μέρους του Ταμείου της υποχρέωσης να μη δέχεται ατομικές υποβολές ή να συνάπτει ατομικές συμβάσεις.

δ. σε περίπτωση τροποποιήσεως των διατάξεων του καταστατικού του ΤΑΜΕΙΟΥ ή γενικά της κείμενης νομοθεσίας, που τροποποιούν τους όρους της παρούσης συμβάσεως, εφόσον δεν γίνουν αποδεκτοί από τον Φαρμακευτικό Σύλλογο, συνεπάγονται την άμεση καταγγελία της συμβάσεως.

Αφού υποβληθεί καταγγελία για παράβαση κάποιου όρου της παρούσης ή για άλλο σπουδαίο λόγο σύμφωνα με τους όρους του νόμου, αυτή καθίσταται ενεργός αφού παρέλθουν δέκα (10) ολόκληρες ημέρες από της επιδόσεώς της με Δικαστικό Επιμελητή.

18. Οποιαδήποτε διαφωνία γύρω από την ερμηνεία και την εκτέλεση της παρούσης συλλογικής συμβάσεως, θα λύνεται από δύο (2) διαιτητές, χωρίς την τήρηση δικονομικών τύπων. Τέτοιοι ορίζονται για το μεν ΤΑΜΕΙΟ ο εκάστοτε Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του ή άλλο πρόσωπο οριζόμενο από το ΔΣ του, για τον δε ΦΣΑ ο Πρόεδρός του. Σε περίπτωση που δεν επιτευχθεί λύση αποδεκτή και από τα δύο μέρη εντός διμήνου, κάθε μέρος διατηρεί το δικαίωμα της καταγγελίας της παρούσης συμβάσεως.

19.- Εκτός από τους όρους της παρούσης συμβάσεως και των διατάξεων που ισχύουν στην Φαρμακευτική Νομοθεσία, καμία άλλη υποχρέωση ή ευθύνη βαρύνει τους φαρμακοποιούς και το Ταμείο.

20.- Ο υπεύθυνος φαρμακοποιός, δεν είναι υποχρεωμένος να τηρεί κανένα στατιστικό ή λογιστικό στοιχείο προς εξυπηρέτηση ή ωφέλεια των υπηρεσιών του ΤΑΜΕΙΟΥ, εκτός των απόλυτα απαραίτητων και

αναγκαίων από την φύση των εκτελουμένων συνταγών, όπως αναφέρονται στο άρθρο 7 της παρούσης συμβάσεως.

21.- Οι συμβαλλόμενοι, αναλαμβάνουν την υποχρέωση, όπως μέσα σε δέκα (10) ημέρες από την υπογραφή της παρούσης συμβάσεως γνωστοποιήσουν ο κάθε ένας με εγκύκλιο στα μέλη του, το περιεχόμενο αυτής και ειδικότερα το ΤΑΜΕΙΟ αναλαμβάνει να ενημερώσει τους συμβεβλημένους με αυτόν ιατρούς Στην Αθήνα δεν υπάρχουν συμβεβλημένοι ιατροί.

22.- Τυχόν τροποποίηση των όρων της παρούσης θα γίνεται πάντοτε εγγράφως, τα δε συμβαλλόμενα μέρη δηλώνουν ρητά και ανεπιφύλακτα ότι θα προσπαθήσουν με καλή πίστη να διευθετήσουν τις τυχόν διαφορές του συμφωνητικού αυτού για κάθε ουσιαστικό ή τυπικό λόγο και αιτία.

23.- Τυχόν ακυρότητα ενός ή περισσότερων όρων της παρούσης συμφωνίας δεν την καθιστά άκυρη ολόκληρη, ο δε άκυρος όρος αντικαθίσταται με άλλον έγκυρο ανταποκρινόμενο στη βούληση των συμβαλλομένων μερών.

24.- Τυχόν μη άσκηση από οποιοδήποτε από τα συμβαλλόμενα μέρη των δικαιωμάτων τους που πηγάζουν από τη σύμβαση αυτή δεν σημαίνει παραίτηση από τα δικαιώματά τους ούτε αποκλείεται η μεταγενέστερη άσκησή τους.

25.- Για την επίλυση κάθε διένεξης ή διαφοράς σχετικών με την παρούσα σύμβαση αρμόδια ορίζονται τα Δικαστήρια των Αθηνών.

Η παρούσα έγινε τρία (3) αντίτυπα, έλαβε δε ο κάθε ένας από τους συμβαλλομένους από ένα όμοιο, το δε τρίτο θα υποβληθεί στο Υπουργείο Υγείας.

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ ΓΙΑ ΤΟ Τ.Υ.Π.Ε.Τ.

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΙΑ ΤΟΝ Φ.Σ.Α

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ